
 



1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 
 

Цель освоения дисциплины «Аудит внешнеэкономической деятельности»: 

- получение знаний об особенностях бухгалтерского учета и аудита 
внешнеэкономической деятельности предприятий в современных экономических реалиях. 

Задачи: 

- знакомство с основными понятиями, принципами и технологией бухгалтерского 

учета ВЭД 
- освоение технологии и методики аудита ВЭД. 

 

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП ВО 

 

Дисциплина «Аудит внешнеэкономической деятельности» относится к дисциплинам 

по выбору вариативной части учебных дисциплин основной профессиональной 

образовательной программы высшего образования (далее – ОПОП ВО), предусмотренных 

федеральным государственным образовательным стандартом по специальности 38.05.02 

Таможенное дело (далее – ФГОС ВО). 

Дисциплина опирается на знания предметов ОПОП ВО, предусмотренных ФГОС ВО 

специальности 38.05.02 Таможенное дело «Бухгалтерский учет», «Финансы», «Анализ 

финансово-хозяйственной деятельности предприятия», «Внешнеэкономическая 

деятельность предприятия», «Государственное регулирование внешнеэкономической 

деятельности», «Валютное регулирование и валютный контроль», «Контракты и 

внешнеторговая документация»,  «Таможенный контроль после выпуска товаров», 

«Налоговое право». 

 

3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми 

результатами освоения ОПОП: 

 
 

 
Формируемые 

компетенции 

(код, содержание 

компетенции) 

Планируемые результаты обучения по дисциплине, в 

соответствии с индикатором достижения компетенции 
 

 

Наименование 

оценочного 

средства 

Индикатор 

достижения 

компетенции 
 

(код, содержание 

индикатора) 

 

 
Результаты обучения по дисциплине 

УК-9 

Способен принимать 

обоснованные 

экономические решения в 

различных областях 

жизнедеятельности 

УК-9.1. 

 

 

 

 

УК-9.2. 

 

 

 

 

УК-9.3. 

Знать: основные законы и 

закономерности функционирования 

экономики, основы экономической 

теории, необходимые для решения 

профессиональных и социальных 

задач. 
 

Уметь: оценивать степень риска 

продуктов и услуг финансовых 

институтов и на основании этого 

принимать обоснованные 

экономические решения. 
 

Владеть: навыками грамотно 

определять финансовые цели в 

различных областях 
жизнедеятельности на основе сбора и 

Тестовые 

вопросы, 

практические 

задания. 



  анализа финансовой информации.  

ПК-10 

способен осуществлять в 

пределах своей 

компетенции функции в 

сфере 

внешнеэкономической 

деятельности 

ПК 10.1. 

 

 

 

ПК 10.2. 

 

ПК 10.3. 

Знать: понятие, особенности, виды 

внешнеэкономической деятельности 

(ВЭД); участников ВЭД, требования к 

ним; основы таможенно-тарифного 

регулирования ВЭД. 

Уметь: применять нормы права для 

осуществления ВЭД. 

Владеть: навыками осуществления 

внешнеэкономической деятельности. 

Тестовые 

вопросы, 

практические 

задания. 

 

4. ОБЪЕМ И СТРУКТУРА ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Трудоемкость дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов 

 

Тематический план 

форма обучения - очная 
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1. 

Тема № 1. 

Учет операций с 

иностранной валютой 

 

9 
 

1-2 
 

2 
 

4 

   

10 

 

2. 
Тема № 2. 
Учет экспортных операций 

9 3-5 2 6 
  

10 
 

3. 
Тема № 3. 
Учет импортных операций 

9 6-8 2 6 
  

10 
Рейтинг -контроль 

№ 1 

 

4. 

Тема № 4. 
Учет внешнеторговых 
бартерных сделок 

 

9 

 

9-10 

 

2 

 

4 

   

10 

 

 

 
5. 

Тема № 5. 

Аудиторская деятельность 

в РФ и ее регулирование. 

Цели, задачи и 

информационная база 
аудита ВЭД 

 

 
9 

 

 
11 

 

 
2 

 

 
2 

   

 
20 

 

 
6. 

Тема № 6. 

Аудит операций с 
иностранной валютой 
и курсовых разниц 

 
9 

 
12-13 

 
2 

 
4 

   
10 

 

Рейтинг -контроль 

№ 2 

 

7. 

Тема № 7. 

Аудиторская проверка 

операций по продаже 

 

9 

 

14-16 

 

3 

 

5 

   

10 

 



 товаров (работ, услуг) на 
экспорт 

        

 

8. 
Тема № 8. 
Аудит импортных 

операций 

 

9 
 

17-18 
 

3 
 

5 
   

10 
Рейтинг -контроль 

№ 3 

Всего за IX семестр: 180 часов 18 36   90 Экзамен (36) 

Наличие в дисциплине КП/КР нет       

Итого по дисциплине 180 часов 18 36   90 Экзамен (36) 
 

Тематический план 

форма обучения – заочная 
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с педагогическим 

работником 

 

 

 
Формы 

текущего контроля 

успеваемости, 

форма 

промежуточной 

аттестации 
(по семестрам) Л

ек
ц

и
и

 

П
р
ак

ти
ч

ес
к
и

е 
за

н
ят

и
я
 

Л
аб

о
р
ат

о
р
н

ы
е 

р
аб

о
ты

 

в 
т

о
м

 ч
и
сл

е 
в 

ф
о
р

м
е 

п
р
а
к
т

и
ч
ес

к
о
й

 п
о
д

го
т

о
вк

и
 

С
ам

о
ст

о
я
те

л
ь
н

ая
 р

аб
о
та

 

 

1. 

Тема № 1. 
Учет операций с 
иностранной валютой 

 

11 
  

2 

 

1 
   

10 
 

 

2. 

Тема № 2. 
Учет экспортных 
операций 

 

11 
  

2 
 

1 
   

10 
 

 

3. 

Тема № 3. 

Учет импортных 

операций 

 

11 

   

1 

   

10 
Рейтинг -контроль 

№ 1 

 

4. 

Тема № 4. 

Учет внешнеторговых 

бартерных сделок 

 

11 
   

1 
   

10 
 

 

 
5. 

Тема № 5. 

Аудиторская 

деятельность в РФ и ее 

регулирование. Цели, 
задачи и информационная 
база аудита ВЭД 

 

 
11 

   

 
1 

   

 
25 

 

 
6. 

Тема № 6. 

Аудит операций с 

иностранной валютой 
и курсовых разниц 

 
11 

   
1 

   
20 

 

Рейтинг -контроль 
№ 2 

 
 

7. 

Тема № 7. 

Аудиторская проверка 

операций по продаже 

товаров (работ, услуг) на 

экспорт 

 
 

11 

   
 

1 

   
 

10 

 

 

8. 

Тема № 8. 

Аудит импортных 

операций 

 

11 
   

1 
   

10 
Рейтинг -контроль 

№ 3 



          

Всего за XI семестр: 144 часа 4 8   105 Экзамен (27) 

Наличие в дисциплине КП/КР нет       

Итого по дисциплине 144 часа 4 8   105 27 
 

СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Тема 1. Учет операций с иностранной валютой. 

Особенности учета операций на валютных счетах. Учет операций по продаже и 

покупке иностранной валюты. Учет движения наличной иностранной валюты. Курсовые 

разницы и порядок их отражения в бухгалтерском учете. 

 
Тема 2. Учет экспортных операций. 

Экспортные операции, виды и организация учета. Учет производства 

экспортируемой продукции. Особенности учета товаров, отгруженных на экспорт. Учет 

отгруженного экспортируемого товара (продукции). Учет накладных расходов по 

экспортным операциям. Особенности организации учета расчетов с иностранными 

покупателями. Особенности исчисления НДС и акцизов организациями-экспортерами. 

Учет экспортных операций с участием посредника. 

 

Тема 3. Учет импортных операций. 

Особенности организации учета импортных операций. Синтетический учет операций 
по импорту товаров. 

 

Тема 4. Учет внешнеторговых бартерных сделок. 

Порядок отражения в бухгалтерском учете бартерных операций. Порядок 

оформления и учета паспорта бартерной сделки. 

 

Тема 5. Аудиторская деятельность в РФ и ее регулирование. Цели, задачи и 

информационная база аудита ВЭД. Понятие аудита. Регулирование аудиторской 

деятельности. Виды аудита и условия осуществления аудиторской деятельности. 

Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности. Международные стандарты 

аудита. Аудиторская проверка. Этапы аудиторской проверки. Технология проведения 

аудиторских проверок. 

 
Тема 6. Аудит операций с иностранной валютой и курсовых разниц. 

Особенности организации и проведения аудита курсовых разниц. Оценка 

эффективности систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля. Проверка 

правильности расчета и учета курсовых разниц. Аудит операций на валютных счетах. 

Цель, задачи, источники информации. Направления и процедуры проверки операций на 

валютных счетах Аудит операций по купле-продаже иностранной валюты. Особенности 

проведения проверки операций с наличной иностранной валютой. 

 

Тема 7. Аудиторская проверка операций по продаже товаров (работ, услуг) на 

экспорт. 

Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность работ при 

проведении проверки экспортных операций. Оценка эффективности систем 

бухгалтерского учета и внутреннего контроля. Направления и процедуры проверки. 

Проверка операций по существу. Направления и процедуры проверки. 

 

Тема 8. Аудит импортных операций. 



Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность проведения работ. 

Проверка наличия и правильности оформления импортных контрактов. Проверка 

соблюдения валютного, таможенного, налогового законодательства при осуществлении 

импортных операций. Проверка правильности отражения импортных операций на счетах 

бухгалтерского учета. 

 

СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Тема 1. Организация бухгалтерского учета ВЭД. Учет операций с иностранной 

валютой. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Бухгалтерский учет ВЭД: особенности и нормативное регулирование 

2. Учет операций по продаже и покупке иностранной валюты. 

3. Учет движения наличной иностранной валюты. 

4. Особенности учета операций на валютных счетах. 

5. Курсовые разницы и порядок их отражения в бухгалтерском учете 

Литература: [1-6] 

 

Тема 2. Учет экспортных операций. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Экспортные операции, виды и организация учета. 

2. Учет производства экспортируемой продукции. 

3. Особенности учета товаров, отгруженных на экспорт. 

4. Учет отгруженного экспортируемого товара (продукции). 

5. Учет накладных расходов по экспортным операциям. 

6. Особенности организации учета расчетов с иностранными покупателями. 

7. Особенности исчисления НДС и акцизов организациями-экспортерами. 

8. Учет экспортных операций с участием посредника. 

Литература: [1-6] 

 

Тема 3. Учет импортных операций. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Особенности организации учета импортных операций. 

2. Синтетический учет операций по импорту товаров. 

Литература: [1-6] 

 

Тема 4. Учет внешнеторговых бартерных сделок. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Порядок отражения в бухгалтерском учете бартерных операций. 

2. Порядок оформления и учета паспорта бартерной сделки. 

Литература: [1-6] 

 

Тема 5. Аудиторская деятельность в РФ и ее регулирование. Цели, задачи и 

информационная база аудита ВЭД. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Понятие аудита. Виды аудита и условия осуществления аудиторской 

деятельности. 

2. Регулирование аудиторской деятельности. Федеральные правила (стандарты) 
аудиторской деятельности. Международные стандарты аудита. 

3. Аудиторская проверка. Этапы аудиторской проверки. Технология проведения 
аудиторских проверок. 

Литература: [1-6] 



Тема 6. Аудит операций с иностранной валютой и курсовых разниц. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Особенности организации и проведения аудита курсовых разниц. 

2. Оценка эффективности систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля. 

3. Проверка правильности расчета и учета курсовых разниц. 

4. Аудит операций на валютных счетах. Цель, задачи, источники информации. 

5. Направления и процедуры проверки операций на валютных счетах 

6. Аудит операций по купле-продаже иностранной валюты. Особенности 
проведения проверки операций с наличной иностранной валютой. 

Литература: [1-6] 

 

Тема 7. Аудиторская проверка операций по продаже товаров (работ, услуг) на 

экспорт. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность работ при 

проведении проверки экспортных операций. 

2. Оценка эффективности систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля. 

3. Направления и процедуры проверки. Проверка операций по существу. 

Направления и процедуры проверки. 

Литература: [1-6] 
 

 

 

 
работ. 

Тема 8. Аудит импортных операций. 

Вопросы, выносимые на обсуждение: 

1. Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность проведения 

 

2. Проверка наличия и правильности оформления импортных контрактов. 

3. Проверка соблюдения валютного, таможенного, налогового законодательства 

при осуществлении импортных операций. 

4. Проверка правильности отражения импортных операций на счетах 

бухгалтерского учета 
Литература: [1-6] 

 

5. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ, 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 

СТУДЕНТОВ 

 

5.1. ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ УСПЕВАЕМОСТИ 

 

IX семестр 

 

Перечень вопросов к рейтинг-контролю № 1 

Вариант № 1 

1. Какие факторы влияют на организацию бухгалтерского учета 

внешнеэкономической деятельности? 

2. Подлежит ли валютная выручка предприятия обязательной продаже на 
внутреннем валютном рынке РФ? 

3. Какова методика пересчета иностранной валюты в рубли? 



4. Каким образом может быть организован бухгалтерский учет производства 

экспортируемой продукции? 

5. Какие расходы могут быть отнесены к расходам на продажу экспортируемой 

продукции (товаров)? 

6. Информация о наличии и движении денежных средств в иностранной валюте на 

валютных счетах организации формируется на счете: 
а) 50 

б) 51 

в) 52 

7. На сумму, указанную в документах на покупку иностранной валюты, делается 

запись: 

а) Дт 76 (57) Кт 51; 
б) Дт 51 Кт76; 

в) Дт52 Кт 51. 

8. На сумму купленной иностранной валюты делается запись: 

а) Дт 52 Кт 57; 

б) Дт52 Кт 51; 

в) Дт 76 Кт 52. 

9. Прием и выдача наличных средств в иностранной валюте должны 

производиться: 

а) по специализированным формам приходных и расходных кассовых ордеров; 

б) по унифицированным формам приходных и расходных кассовых ордеров; 

в) по формам приходных и расходных ордеров, разработанных организацией и 

утвержденных приказом по учетной политике. 

10. Курсовая разница, возникшая по операциям, связанным с погашением 

дебиторской и кредиторской задолженности, выраженной в иностранной валюте, 

относится на счет 

а) 99 «Прибыли и убытки»; 

б) 91 «Прочие доходы и расходы»; 

в) 83 «Добавочный капитал». 

11. Стоимость активов и обязательств, выраженная в иностранной валюте, для 

отражения в бухгалтерском учете и отчетности пересчету в рубли 
а) подлежит; 

б) не подлежит. 

12. Экспортная продукция в текущем бухгалтерском учете отражается по 

стоимости: 
а) плановой; 

б) фактической; 

в) первоначальной; 

г) контрактной. 

13. Учет приобретенных для экспорта товаров ведется на счете: 

а) 15 

б) 41 

в)76 

14. Оплата накладных расходов по экспорту в иностранной валюте отражается 

записью: 

а) Дт 44 субсчет “Расходы на продажу в иностранной валюте” Кт 52; 

б) Дт 44 субсчет “Расходы на продажу в рублях” Кт 52; 

в) Дт 60 Кт 44 субсчет “Расходы на продажу в иностранной валюте” 

г) Дт 60 Кт 52 

15. Прибыль от продажи экспортной продукции представляет собой: 



 
ценой; 

а) разницу между фактической производственной себестоимостью и контрактной 

 

б) разницу между выручкой от продажи и полной себестоимостью; 

в) валютную выручку от продажи экспортной продукции; 
г) доходы от продажи валюты, полученной за проданную экспортную продукцию. 

16. В момент признания выручки от реализации экспортируемой продукции после 

перехода права собственности на товар к иностранному покупателю в бухгалтерском 

учете должна быть сделана запись: 
а) Дт90 субсчет 2 «Себестоимость продаж» Кт41 «Товары»; 

б) Дт90 субсчет 2 «Себестоимость продаж» Кт45 «Товары отгруженные»; 

в) Дт45 «Товары отгруженные» Кт41 «Товары». 

17. Экспортные операции облагаются НДС по ставке: 

а) 10% 

б) 0% 

в) 18% 

г) не облагаются НДС 

 

Вариант № 2 

 

1. Какова нормативно-правовая база осуществления бухгалтерского учета 
внешнеэкономической деятельности? 

2. Какие расходы несет организация при покупке иностранной валюты на 
внутреннем валютном рынке РФ? 

3. Какие факторы влияют на организацию бухгалтерского учета экспортных 

операций? 

4. Чем отличается порядок отражения в бухгалтерском учете товаров, отгруженных 

покупателям внутри страны и товаров, отгруженных на экспорт? 
5. Какими документами может быть подтвержден факт экспорта? 

6. Для чего используется транзитный валютный счет? 

7. Расходы на покупку иностранной валюты отражаются записью: 
а) Дт 76 Кт 51; 

б) Дт 26 Кт 51; 

в) Дт 91 Кт 76. 

8. Для учета операций с наличной иностранной валютой в организации 

а) может быть создана специальная касса; 

б) должна быть открыта отдельная кассовая книга; 

в) должны быть открыты соответствующие аналитические позиции к счету 50 

“Касса” (отдельно по каждому виду иностранной валюты); 

г) могут быть открыты специальные счета первого порядка (отдельно по каждому 

виду иностранной валюты). 

9. Пересчет стоимости денежных знаков в кассе организации, средств на счетах в 

банках, а также денежных и платежных документов, выраженной в иностранной валюте, в 

рубли производится на дату 
а) совершения операции в иностранной валюте; 

б) зачисления средств на транзитный валютный счет; 

в) составления бухгалтерской отчетности; 
г) зачисления средств на текущий валютный счет. 

10. Активы и обязательства, стоимость которых выражена в иностранной валюте, 
пересчитываются в рубли по курсу 

а) Московской межбанковской валютной биржи; 

б) ЦБ РФ. 

11. Учет затрат по производству экспортируемой продукции ведется на счете: 



а) 43 

б) 15 

в) 20 

г) 41 

12. В какой момент выручка от продаж признается в бухгалтерском учете? 

13. Получение платежей за экспортные товары отражается записью: 

а) Дт 52 “Транзитные валютные счета” Кт 62; 

б) Дт 52 “Текущие валютные счета” Кт 62; 

в) Дт 51 Кт 62 

14. Положительные курсовые разницы по расчетам за поставку товаров 

отражаются проводкой: 
а) Дт 62 Кт 90; 

б) Дт 62 Кт 91; 

в) Дт 41 Кт 62. 

15. Опишите процедуру подтверждения правомерности применения ставки НДС 

0% по экспортной операции 

16. До момента перехода права собственности на отгруженный товар и исполнения 

других условий, дающих основания для признания выручки в учете, экспортируемый 

товар учитывают на: 

а) счете 43 «Готовая продукция»; 

б) счете 45 «Товары отгруженные»; 

в) счете 41 «Товары». 

17. Поступление оплаты от иностранного покупателя оформляется следующей 

проводкой: 

а) Д51 К 62 

б) Д 52/2 К62 

в) Д52/1 К62 
 

Перечень вопросов к рейтинг-контролю № 2 

Вариант № 1 

Задание 1. Для покупки 5000 долл. США организация перечислила со своего 

расчетного счета 153000 руб. Валюта была приобретена на межбанковской бирже по 

курсу 29,6515 руб./долл. Курс ЦБ на дату зачисления денег на валютный счет 29,5612 

руб./долл. Комиссионное вознаграждение банку 1,2% от суммы покупки, курс – 29,5612 

руб. /долл. Отразите курсовую разницу. 

Задание 2. На основе данных для выполнения задачи отразить на счетах операции 
по учету выпуска, отгрузки и реализации экспортной продукции. 

Исходные данные: 

Продукция отгружается покупателю со склада предприятия. Поставка СИФ-Генуя. 

Производственная себестоимость продукции - 15000 рублей. 
Контрактная стоимость - 2000 долл США. 

Товар со склада предприятия отгружается в порт РФ. 

По прибытии в порт, товар временно помещен на склад порта. 

Товар из порта отгружен на иностранный пароход в страну-экспорта. 
По товару оплачены накладные расходы: 

экспортная пошлина - 10% 

таможенный сбор - ? 

фрахт иностранного судна - 600 $ (курс ЦБ РФ 29,1254 руб/долл) 

Транспортировка в порт РФ - 3000 рублей 

НДС - ? 



Курс валюты ЦБ РФ на дату заполнения ГТД – 29,1254 руб./долл 

выписан счет-фактура иностранному покупателю на 2000 долл. США, курс валюты 

ЦБ РФ – 29,7150 руб./долл 

Покупатель полностью оплатил по счету в валюте 2000 долл США, курс валют ЦБ 

на момент поступления средств на транзитный счет предприятия – 31,0158 руб/долл 

15% валютной выручки продано через биржу. Курс продажи – 31,20 руб/долл, курс 
ЦБ -31,1453 руб./долл на дату продажи. 

Курс ЦБ РФ на день снятия валюты – 30,8342 руб/долл 
Комиссионное вознаграждение банку - 1,0%, курс – 31,1453 руб/долл. 

 

Вариант № 2 

 

Задание 1. Отразите курсовую разницу. Организация реализовала экспортный 

товар, контрактная стоимость 15000 долл. США. Право собственности на товары перешло 

к покупателю 11 марта. Покупатель оплатил товар 10 апреля. Курс доллара США ЦБ на 11 

марта – 29,4705 руб./долл., 31 марта 30,1541 руб./долл., 10 апреля - 29,9754 руб./долл. 

Задание 2. На основе данных для выполнения задачи отразить на счетах операции 

по учету приобретения импортных товаров и расчетов с иностранными поставщиками. 
Исходные данные: 

Контрактная стоимость - 10000 долл США 

Поставка на условиях “ФОБ-борт судна”. 

 

Хозяйственные операции Сумма, руб. 

1. Акцепт счета-фактуры иностранного поставщика за импортный 
товар, находящийся в пути за границей, на сумму 10000 долл США. 

Курс ЦБ – 29 руб/долл 

? 

2. По товару оплачены накладные расходы за границей 

(транспортировка, хранение на складе, страхование) на сумму 1000 
долл США. Курс ЦБ – 29,05 руб/долл 

? 

3. Оплата счета-фактуры иностранного поставщика на сумму 10000 
долл США. Курс ЦБ – 29,05 руб/долл 

? 

4. Импортный товар поступил на таможню в порту прибытия РФ. 

Курс ЦБ – 29,10 руб/долл. По товару оплачено: 

таможенная пошлина - 10% 

таможенный сбор - ? 
НДС - 18% 

? 

5. Расходы по доставке товара до предприятия 100000 

НДС 18000 

6. Товар оприходован на склад предприятия по полной импортной 
себестоимости 

? 

 

Перечень вопросов к рейтинг-контролю № 3 

Тестовые задания 

1. Аудит, заключающийся в проверке документации, именуется: 
А) базирующимся на риске; 

Б) системно-ориентированным; 

В) подтверждающим. 

2. Аудируемые лица – это: 

А) только организации; 

Б) только индивидуальные предприниматели; 



В) организации и индивидуальные предприниматели. 

3. Аккредитованное профессиональное аудиторское объединение создается в целях 

обеспечения: 

А) статистического наблюдения за осуществлением аудиторской деятельности; 

Б) условий аудиторской деятельности своих членов и их защиты; 

В) гарантии высокого качества аудита, проводимого его членами. 

4. Аудиторы и аудиторские фирмы могут образовывать свои объединения для: 

А) расширения и координации своей деятельности, а также оказания аудиторских 
услуг;  

Б) расширения сферы своей деятельности и оказания аудиторских услуг; 

В) координации своей деятельности и защиты профессиональных интересов; 

Г) обеспечения аудиторской деятельности своих членов и защиты их интересов. 

5. Правовые основы осуществления  аудиторской деятельности в Российской 

Федерации определены: 

А) ФЗ «Об аудиторской деятельности»; 

Б) временными правилами аудиторской деятельности в Российской Федерации, 

утвержденными Указом Президента РФ; 

В) Порядком осуществления аудиторской деятельности в Российской Федерации, 

утвержденным Указом Президента РФ. 
6. Инициативная аудиторская проверка проводится: 

А) по инициативе государственных органов; 

Б) по решению экономического субъекта; 
В) по инициативе аудитора или аудиторской фирмы. 

7. Имеют ли право аудиторские фирмы заниматься какой-либо иной 

предпринимательской деятельностью кроме аудиторской? 

А) да; 

Б) нет; 

В) имеют, если это оговорено в уставе аудиторской организации. 

8. Что такое аудит? 

А) предпринимательская деятельность аудиторов (аудиторских фирм) по 

осуществлению независимых проверок финансовой (бухгалтерской) отчетности, а также 

оказанию иных аудиторских услуг; 
Б) платная финансовая ревизия; 

В) проверка финансовой отчетности и выдача положительного аудиторского 
заключения. 

9. Основной целью аудита является: 

А) установление достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности и 

соответствия совершенных финансовых и хозяйственных операций нормативным актам 

РФ; 

Б) выявление мошенничества и ошибок в бухгалтерском учете и отчетности; 
В) исправление всех ошибок в бухгалтерском учете и отчетности. 

10. Аудиторская деятельность относится к: 

А) общественной деятельности; 

Б) государственной деятельности; 
В) предпринимательской деятельности. 

11. Аудиторские фирмы в соответствии с законодательством РФ могут иметь: 

А) организационно-правовую форму закрытого либо открытого акционерного 

общества; 

Б) любую организационно-правовую форму за исключением акционерного 

общества открытого типа; 
В) любую организационно-правовую форму. 

12. В штате аудиторской организации должно состоять: 



А) не менее пяти аудиторов; 

Б) не менее двух аудиторов; 

В) не менее трех аудиторов. 

13. До рассмотрения заявления о вхождении в члены комитета по аудиторской 

практике или МФБ необходимо: 

А) подписать обязательство соблюдать кодекс этики аудиторов; 

Б) оплатить членский взнос; 

В) верно все перечисленное выше. 

14. Обязательная аудиторская проверка проводится в случаях: 

А) прямо установленных законодательством РФ; 
Б) при обнаружении некачественного аудита; 

В) по поручениям Комиссии по аудиторской деятельности РФ. 

15. Аудиторская проверка не может проводиться аудиторскими фирмами: 

А) в отношении экономических субъектов, являющихся их страховщиками; 

Б) в отношении экономических субъектов, являющихся ОАО; 

В) оказавшими данному экономическому субъекту услуги по восстановлению и 
ведению бухгалтерского учета, а также составлению бухгалтерской отчетности. 

16. Аудиторские организации в ходе проведения аудиторских проверок должны 

устанавливать достоверность отчетности: 

А) в тех аспектах, которые аудитор считает необходимым установить с абсолютной 

точностью; 
Б) с абсолютной точностью; 

В) во всех существенных отношениях. 

17. Государственное регулирование аудиторской деятельности осуществляет: 
А) уполномоченный федеральный орган исполнительной власти; 

Б) Правительство РФ; 

В) Совет по аудиторской деятельности. 

18. Уменьшается ли ответственность аудиторской организации при условии 

использования результатов работы внутреннего аудита: 

А) уменьшается; 
Б) не уменьшается; 

В) уменьшается при соблюдении определенных условий. 

19. По виду деятельности обязательной ежегодной аудиторской проверке 

подлежат: 

А) организации торговли и общественного питания; 

Б) банки и другие кредитные организации; 
В) организации, занятые в сфере естественных монополий. 

20. Организация, роль и функции внутреннего аудита определяются: 
А) самим экономическим субъектом; 

Б) исходя из целей, условий, пожеланий аудиторской организации; 

В) вышестоящей организацией. 

21. Обязательный аудит могут проводить: 

А) аудиторские организации; 

Б) индивидуальные аудиторы: 
В) аудиторские организации и индивидуальные аудиторы. 

22. Различие между внешним и внутренним аудитом наиболее точно отражает 
следующее утверждение: 

А) внешний аудитор должен быть полностью не зависим от организации, в то 

время как внутренний аудитор работает в самой организации и составляет отчет для ее 

руководителей; 

Б) внутренняя аудиторская служба создается по решению руководителей 

организации, внешняя – в законодательно установленном порядке; 



 
– нет. 

В) внешний аудитор должен быть в обязательном порядке аттестован, внутренний 

 

23. Аудиторская  фирма,  проводившая  восстановление  бухгалтерского учета 

экономического субъекта, не может: 

А) давать консультации по вопросам бухгалтерского учета; 

Б) проводить аудиторскую проверку; 
В) вести бухгалтерский учет экономического субъекта. 

24. Аудиторы независимы от: 

А) аудиторской организации; 

Б) аудиторской организации, любой третьей стороны, собственников и 
руководителей аудиторской организации, в которой они работают; 

В) законодательных актов РФ. 

25. Инициативная аудиторская проверка проводится по инициативе: 

А) государственного органа; 
Б) экономического субъекта; 

В) аудитора и аудиторской организации. 

26. Обязательный аудит – это: 

А) аудит по решению собрания акционеров; 

Б) аудит по решению руководства экономического субъекта; 

В) аудиторская проверка, предусмотренная федеральными законами, указами 

Президента РФ, постановлениями Правительства РФ. 

27. Может ли проводить аудиторскую проверку аудитор, который является 

учредителем проверяемого предприятия? 

А) может; 

Б) может, если у аудитора есть лицензия на осуществление аудиторской 

деятельности; 
В) не может. 

28. Размер платы за проведение аттестации аудиторов устанавливается: 
А) Правительством РФ; 

Б) Министерством финансов РФ; 

В) органом, проводящим аттестацию. 

29. Порядок аттестации аудиторов устанавливается: 

А) Правительством РФ; 

Б) Министерством финансов РФ; 
В) ЦАЛАК. 

30. К аттестации на право осуществления аудиторской деятельности допускаются 

лица, имеющие стаж работы в качестве бухгалтера в течение: 

А) пяти последних лет; 

Б) трех из пяти последних лет; 

В) пяти из последних десяти лет. 

 

5.2. ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ 

 

IX семестр 

 

Примерный перечень вопросов к экзамену 

1. Аудит как вид предпринимательской деятельности. Понятие. Цели и задачи. 

Принципы и постулаты аудита. 
2. Виды аудита. 

3. Этика аудита. 

4. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности в РФ. 

5. Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность. 



6. Права и обязанности аудиторской организации и аудиторов. 

7. Права и обязанности аудируемых лиц. 

8. Организационная структура аудиторской фирмы. 

9. Международные стандарты аудиторской деятельности. 

10. Российские стандарты аудиторской деятельности. 

11. Внутрифирменные стандарты аудиторской деятельности. 

12. Выбор аудиторских организаций экономическими субъектами. 

13. Договор на проведение аудиторской проверки. 

14. План и программа аудиторской проверки. 

15. Существенность в аудите. 

16. Аудиторский риск. 

17. Аудиторская выборка. 

18. Аудиторские доказательства. 

19. Методы и процедуры аудиторской проверки. 

20. Назначение аудиторского заключения в аудиторской проверке. Структура и 

виды аудиторского заключения. 
21. Последовательность оформления результатов аудита. 

22. Особенности и нормативное регулирование бухгалтерского учета ВЭД. 

23. Особенности учета операций на валютных счетах. 

24. Учет движения наличной иностранной валюты. 

25. Экспортные операции, виды и организация учета. 

26. Учет производства экспортируемой продукции. 

27. Особенности учета товаров, отгруженных на экспорт. 

28. Учет отгруженного экспортируемого товара (продукции). 

29. Учет накладных расходов по экспортным операциям. 

30. Особенности организации учета расчетов с иностранными покупателями. 

31. Особенности исчисления НДС и акцизов организациями-экспортерами. 

32. Учет экспортных операций с участием посредника. 

33. Особенности организации учета импортных операций. 

34. Порядок отражения в бухгалтерском учете бартерных операций. 

35. Порядок оформления и учета паспорта бартерной сделки. 

36. Информационная база аудита внешнеэкономической деятельности. 

37. Особенности организации и проведения аудита курсовых разниц. 

38. Особенности проведения проверки операций с наличной иностранной валютой. 

39. Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность работ при 

проведении проверки экспортных операций. 

40. Цель, задачи аудита, источники информации, последовательность проведения 

работ при проверки импортных операций. 

41. Цель, задачи, источники информации. Направления и процедуры проверки 

операций на валютных счетах 
42. Проверка наличия и правильности оформления импортных контрактов. 

43. Проверка соблюдения валютного, таможенного, налогового законодательства 

при осуществлении импортных операций. 
44. Проверка правильности отражения импортных операций на счетах 

бухгалтерского учета. 

 

Примерный перечень практических заданий к экзамену 

 

1. Решить задачу. 

ЗАО «Зодиак» по итогам 2010 г. имеет следующие показатели: 

1) Объем годовой выручки от реализации услуг – 56 456 780 руб., 

2) Сумма активов баланса на конец года – 25 550 000 руб., 



3) Минимальный размер оплаты труда за месяц – 1000 руб. 

Вопрос: подлежит ли ЗАО «Зодиак» обязательной аудиторской проверке? Ответ 

обоснуйте. 

Образец решения задачи 

В соответствии с ФЗ «Об аудиторской деятельности» ЗАО «Зодиак» подлежит 

обязательному аудиту по критерию организационно-правовой формы. 
Задача № 2. Рассчитать риск средств контроля. 

 
№ 

п/п 

Вопросы Вариант ответа 

Да Нет 

1 Отражены ли в учетной политике применяемые в организации формы 
первичных документов? 

+  

2 Заключены ли договоры материальной ответственности с материально 
ответственными лицами? 

+  

3 Проводится ли инвентаризация перед сменой материально-ответственных лиц? +  

4 Проводятся ли внезапные инвентаризации кассы и складов?  + 

5 Проверяется ли работниками бухгалтерии соответствие применяемых ими к 
учету документов требованиям действующего законодательства? 

+  

6 Установлен ли круг подотчетных лиц?  + 

7 Установлен ли период отчета подотчетных лиц по выданным им суммам? +  

8 Обязанности главного бухгалтера и кассира совмещаются?  + 

9 Проходит ли инвентаризация материальных ценностей перед составлением 
годового бухгалтерского отчета? 

+  

10 Выплачивается ли сотрудникам заработная плата 2 раза в месяц (аванс и 
заработная плата)? 

 + 

11 Подотчетные суммы сотрудникам, не отчитавшимся за предыдущие выданные 
суммы, не выдаются? 

+  

12 Подотчетные суммы (кроме командировочных) сотрудникам, не указанным в 
списке подотчетных лиц, не выдаются? 

 + 

13 Ведется ли контроль за использованием рабочего времени?  + 

14 Выдаются ли отпускные сотрудникам за 3 дня до начала отпуска?  + 

15 Имеются ли в организации Правила внутреннего трудового распорядка, 
Правила техники безопасности? 

+  

16 Знакомятся ли вновь принятые работники с Правилами внутреннего трудового 
распорядка, Правилами техники безопасности? 

+  

 

Задача № 3. Рассчитать внутрихозяйственный (неотъемлемый) аудиторский риск. 

 
№ 

п/п 

Вопросы Варианты ответов 

Да Нет 

1 Утверждена ли на предприятии учетная политика? +  

2 Осуществляется ли учет в соответствии с Положениями об учетной 
политике? 

+  

3 Имеет ли главный бухгалтер высшее экономическое образование и 
аттестат профессионального бухгалтера? 

+  

4 Проходит ли главный бухгалтер курсы повышения квалификации 1 раз в 
год? 

+  

5 Участвуют ли работники бухгалтерии в специальных семинарах и 
тренингах, способствующих повышению их квалификации? 

 + 

6 Имеются ли должностные инструкции для работников бухгалтерии? +  

7 Проводится ли аттестация работников бухгалтерии на предмет 
соответствия выполняемых ими обязанностей? 

 + 

8 Проводится ли сверка данных бухгалтерского и оперативного учета 1 раз 
в 3 месяца? 

+  

9 Имеется ли на предприятии график документооборота и соблюдаются ли 
сроки предоставления первичных документов в бухгалтерию? 

+  

10 Выписывает ли организация специальные периодические издания 
(«Главный бухгалтер», Московский бухгалтер», «Налоги и право» и т.п.)? 

 + 



11 Используют ли в своей работе сотрудники бухгалтерии правовые базы 
«Гарант», «Консультант плюс»? 

+  

12 Используется ли официальная лицензированная версия 
автоматизированной программы, в которой ведется бухгалтерский учет? 

+  

13 Данные официальной версии бухгалтерской программы обновляются не 
реже 1 раза в месяц? 

 + 

14 Ведется ли отдельно автоматизированно учет участка «Расчеты по 
заработной плате»? 

 + 

15 Бухгалтерский учет автоматизирован более чем на 80 %? +  

16 Существует ли на предприятии отдел внутреннего аудита?  + 

 

Задача № 4.Курс рубля к доллару США на 01.03. составил 34,20 руб. за 1 доллар. 

Остаток валютных денежных средств на эту же дату на текущем валютном счете составил 

200000 долларов. Предприятие оплатило счет поставщика 20.03 на сумму 150000 

долларов по курсу 33,8 руб./дол. Бухгалтерией предприятия совершены следующие 

операции: 

Проверить правильность отражения операций, заполнить рабочий документ 

аудитора 

 
Содержание операции Сумма Дт Кт 

Руб. Дол. 

1. Оплачен счет поставщика 5814000 150000 60 52 

2. Определена курсовая разница на конец отчетного периода 18000 - 52 91/2 

 

Задача № 5. Российская организация реализовала собственную готовую 

продукцию на экспорт. Контрактная цена составляет 10 000 долл. США. Фактическая 

себестоимость отгруженной продукции – 180 000 руб. При таможенном оформлении 

уплачены: 

- таможенная пошлина – 5% 

- таможенный сбор за таможенное оформление – 1000 руб. 

На транзитный валютный счет поступила экспортная выручка в сумме 10 000 долл. 

США  

Выручка от экспорта в полной сумме зачислена на текущий валютный счет. 

Курс доллара США, установленный Банком России: 
- на момент оформления декларации, уплаты таможенных платежей и перехода 

права собственности на продукцию – 29 руб. 

- на дату поступления экспортной выручки – 29,20 руб. 

Отразить хозяйственные операции в бухгалтерском учете. 

 
Содержание операции Дебет Кредит Сумма (в рублях) 

Отгружена на экспорт готовая продукция    

Признана выручка от продажи на экспорт 
готовой продукции 

   

Списана фактическая себестоимость 
проданной продукции 

   

Начислена экспортная пошлина    

Начислен таможенный сбор за таможенное 
оформление 

   

Уплачена экспортная пошлина    

Уплачен таможенный сбор    

Отнесены коммерческие расходы на 
себестоимость продаж 

   

Получена на транзитный валютный счет    



экспортная выручка    

Отражена курсовая разница по расчету с 
покупателем 

   

Отражено перечисление валютной выручки 
на текущий валютный счет 

   

Отражено сальдо прочих доходов и расходов 
заключительными оборотами месяца (без 
учета других хоз.операций) 

   

Отражен заключительными оборотами 
месяца финансовый результата от экспорта 
продукции (без учета других хоз опер.) 

   

 

Задача № 6. Предприятие приобретает товары по импорту на условиях DAP. 

Контрактная стоимость товара составляет 10 000 долл. США. Транспортные услуги до 

границы РФ оказывает иностранная транспортная компания, их стоимость – 1000 долл 

США. На таможне предприятие уплатило: НДС – 67380 руб., акциз – 18500 руб., 

таможенную пошлину – 29650 руб., таможенный сбор – 1000 руб. Курс ЦБ РФ на дату 

исполнения обязательств по поставке товара, дату уплаты таможенных платежей и 

составления таможенной декларации – 29,65 руб. Товары по территории РФ доставляла 

российская автотранспортная организация, сумма ее расходов – 2360 руб. 

 

Отразить хозяйственные операции в бухгалтерском учете 

Содержание операции Дебет Кредит Сумма (в 

рублях) 

Акцептован счет поставщика по отгруженным товарам    

Перечислены на депозит таможни денежные средства в 
качестве обеспечения уплаты таможенных платежей 

   

Начислена задолженность иностранной транспортной 
компании за доставку товара до станции назначения 

   

Отражена таможенная пошлина    

Отражен таможенный сбор    

Отражена сумма акциза    

Отражен НДС, уплаченный на таможне    

Акцептован счет российской транспортной организации 
за услуги по доставке товара 

   

Оприходован поступивший на склад товар    

Принят к вычету НДС, уплаченный таможенному 
органу 

   

 

Задача № 7.ЗАО «Зодиак» по итогам 2010 г. имеет следующие показатели: 

1) Объем годовой выручки от реализации услуг – 56 456 780 руб., 

2) Сумма активов баланса на конец года – 25 550 000 руб., 

3) Минимальный размер оплаты труда за месяц – 1000 руб. 

Подлежит ли ЗАО «Зодиак» обязательной аудиторской проверке? Ответ обоснуйте. 

Задача № 8. В 2009 г. фирма «Константа» перерегистрировалась в открытое 

акционерное общество. Объем реализации составил 58 161 тыс. руб. Сумма активов 

баланса на 1 января 2010 г. составила 21 115 тыс. руб. Установите, подлежит ли 

обязательной аудиторской проверке финансовая отчетность фирмы «Константа» за 2009 г. 

Задача № 9. Составить бухгалтерскую проводку по операции оприходования 

импортных товаров. 

Задача № 10. Составить бухгалтерскую проводку - Исчислен НДС, уплаченный на 

таможне. 

Задача № 11. Составить бухгалтерскую проводку - Отражена таможенная пошлина 

по импортным товарам. 



Задача № 12. Составить бухгалтерскую проводку - Оплачена задолженность за 

импортный товар. 

Задача № 13. Составить бухгалтерскую проводку - Отражены услуги посредника 

по таможенному оформлению импортного товара. 

Задача № 14. Составить бухгалтерскую проводку - Зачислена на транзитный 

валютный счет валютная выручка. 

Задача № 15. Составить бухгалтерскую проводку - Перечислены денежные 

средства с валютного счета зарубежному контрагенту организации. 
 

5.3. САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ 

 

IX семестр 

 

Тема 1. Учет операций с иностранной валютой 

Вопросы для самостоятельного изучения: 

1.Особенности бухгалтерского учета ВЭД. 

2. Нормативное регулирование учета ВЭД. 

3.Организация учета валютных операций. 

Подготовить рефераты на темы 

Валюта и валютные операции. 

Нормативное регулирование операций с иностранной валютой в РФ. 

Основные положения ПБУ 3\2006. 

Бухгалтерские записи операций с иностранной валютой. 

Особенности отражения в учете загранкомандировок. 
Понятие и отражение в учете курсовых разниц. 

 

Тема 2. Учет экспортных операций 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
1. Особенности учета экспортных операций. 

2. Порядок отражения в бухгалтерском учете экспортных операций. 

Подготовить рефераты на темы 

Виды экспортных операции. 

Накладные расходы по операциям экспорта. 

Особенности организации учета расчетов с иностранными покупателями. 

Особенности начисления НДС при операциях экспорта. 

Акциз. Понятие и исчисление при экспорте продукции. 
Учет экспортных операций с участием посредника. 

 

Тема 3. Учет импортных операций 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
1. Особенности учета операций импорта. 

2. Порядок отражения в бухгалтерском учете операций импорта. 

3.Синтетический учет операций импорта. 

Подготовить рефераты на темы 

Формирование себестоимости импортируемого товара. 

Возмещаемый налог при импортировании товаров. 
Косвенные налоги при операциях импорта. 

Таможенные сборы и таможенные пошлины и их отражение в учете. 

НДС при импортировании товаров. 

 

Тема 4. Учет внешнеторговых бартерных сделок 

Вопросы для самостоятельного изучения: 



1.Порядок отражения в бухгалтерском учете бартерных операций. 

2.Особенности отражения в учете сделок купли-продажи. 

Подготовить рефераты на темы 

Бартер. Обмен. Мена. 

Современные формы договоров бартерных сделок. 

Специфика договора мены в бухгалтерском учете. 

Встречная закупка и ее отражение в учете. 

Компенсационная сделка и ее особенности. 

 

Тема 5. Аудиторская деятельность в РФ и ее регулирование. Цели, задачи и 

информационная база аудита ВЭД 

Вопросы для самостоятельного изучения: 

1.Нормативные акты, регулирующие аудиторскую деятельность в РФ. 

2.Процедура проведения аудиторской проверки. 

Подготовить рефераты на темы 

История аудита в РФ. 

Большая четверка аудита. 

Структура международных стандартов аудиторской деятельности. 

Стандарт МСА (по выбору студента). 

 

Тема 6. Аудит операций с иностранной валютой и курсовых разниц 

Вопросы для самостоятельного изучения: 

1. Процедура аудита курсовых разниц. 

2. Проверка правильности расчета и учета курсовых разниц. 
3.Аудит операций на валютных счетах. 

4. Аудит операций по купле-продаже иностранной валюты. 

5. Особенности проведения проверки операций с наличной иностранной валютой. 

Подготовить рефераты на темы 

Оценка эффективности систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля. 

Источники аудиторской информации. 
Банковское регулирование валютных операций. 

 

Тема 7. Аудиторская проверка операций по продаже товаров (работ, услуг) на 

экспорт 

Вопросы для самостоятельного изучения: 

1.Особенности аудиторской проверки экспортных операций. 
2.Оценка системы внутреннего контроля. 

Подготовить рефераты на темы 

Аудиторская проверка внешнеторговых контрактов. 

Аудиторская проверка начисленных налоговых платежей, связанных с ВЭД 

 

Тема 8. Аудит импортных операций 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
1. Особенности аудиторской проверки импортных операций. 

2. Оценка полученной информации и подготовка аудиторского заключения о 

достоверности показателей отчетности организации участника ВЭД. 

Подготовить рефераты на темы 

Понятие существенности. 

Аудиторский риск. 



Фонд оценочных материалов (ФОМ) для проведения аттестации уровня 

сформированности компетенций обучающихся по дисциплине оформляется отдельным 

документом. 

 

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

ДИСЦИПЛИНЫ 

 

6.1. КНИГООБЕСПЕЧЕННОСТЬ 

 

Наименование литературы 

(автор, название, вид издания, издательство) 

Год 

издания 

КНИГООБЕСПЕЧЕННОСТЬ 

Наличие в электронном каталоге ЭБС 

Основная литература 

1.Внешнеэкономическая деятельность: 

налогообложение, учет, анализ и аудит : учебник 
/ Е.В. Бурденко, Е.В. Быкасова, О.Н. Ковалева ; 
под ред. Е.В. Бурденко. — М. : ИНФРА-М, 
2019. — 249 с. 

2019 

ЭБС «Znanium.com» 
http://znanium.com/catalog/product/1016712 

2. Нечаев, А. С. Бухгалтерский учет, анализ и 
аудит внешнеэкономической деятельности : 
учебник / А.С. Нечаев, А.В. Прокопьева. — 3-е 
изд., перераб. и доп. — Москва : ИНФРА-М, 2020. 
— 368 с. 

2020 
ЭБС «Znanium.com» 

Режим доступа: 
https://znanium.com/catalog/product/1090351 

3.Нестеренко, А. В. Аудит внешнеэкономической 
деятельности: практикум для магистров по 
направлению подготовки 38. 04. 01 "Экономика" 
магистерская программа "Аудит и финансовый 
консалтинг" / А. В. Нестеренко, Т. Ю. Бездольная, 
И. Ю. Скляров, Т. А. Нещадимова. - Ставрополь: 
АГРУС Ставропольского гос. аграрного ун-та, 
2019. - 87 с. 

2019 

https://www.studentlibrary.ru/book/StGAU20
2205-18.html 

4. Шарощенко, И. В. Бухгалтерский учет и аудит в 
таможенном деле : учебник / И. В. Шарощенко, Т. 
В. Ким, Г. Б. Резников. - Санкт-петербург : ИЦ 
Интермедия, 2017. - 716 с. - ISBN 978-5-4383-
0008-3. 

2017 

ЭБС "Консультант студента" : [сайт]. - URL : 

https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN978543830

0083.htm l 

Дополнительная литература 

5. Нечаев, А. С. Бухгалтерский учет, анализ и 
аудит внешнеэкономической деятельности : 
учебник / А.С. Нечаев, А.В. Прокопьева. — 3-е 
изд., перераб. и доп. — Москва : ИНФРА-М, 2019. 
— 368 с. 

2018 
ЭБС «Znanium.com» 

Режим доступа: URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1022289  

6.Безрукова, Е. Н. Практикум по бухгалтерскому 
учету внешнеэкономической деятельности / 
Безрукова Е. Н. , Грунина Н. Ю. , Ткаченко Т. Ф. , 
Улина Г. В. - Москва : МГИМО, 2017. - 243 с. - 
ISBN 978-5-9228-1577-2. // 

2017 

https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN97859228

15772.html 

7.Самыгин, Д. Ю. Бухгалтерский учет и аудит 

внешнеэкономической деятельности 
организаций: Учебное пособие / Самыгин Д.Ю., 
Барышников Н.Г. - Москва :НИЦ ИНФРА-М, 
2017. - 203 с. 

2017 

ЭБС «Znanium.com» 

Режим доступа: 

https://znanium.com/catalog/product/858485 

 

6.2. ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ 

1. «Журнал «Главбух» (библиотека ИЭиМ, ул. Горького, 79) 

2. «Журнал «Финансы» (библиотека ИЭиМ, ул. Горького, 79) 

 

6.3. ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ 

1. http://www.kodeks.ru – Официальный сайт информационно-правового 
консорциума «Кодекс» 

2. http://www.law.edu.ru – Федеральный правовой портал 

3. http://www.consultant.ru – СПС КонсультантПлюс 

http://znanium.com/catalog/product/1016712
https://znanium.com/catalog/product/1090351
https://www.studentlibrary.ru/book/StGAU202205-18.html
https://www.studentlibrary.ru/book/StGAU202205-18.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785438300083.htm
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785438300083.htm
https://znanium.com/catalog/product/1022289
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785922815772.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785922815772.html
https://znanium.com/catalog/product/858485
http://www.kodeks.ru/
http://www.law.edu.ru/
http://www.consultant.ru/


4. http://www.garant.ru – ООО "НПП "ГАРАНТ-СЕРВИС" 

5. http://library.vlsu.ru – Научная библиотека ВлГУ им. А.Г. и Н.Г. Столетовых 

6. http://www.elibrary.ru – Научная электронная библиотека (eLibrary.ru) 

7. https://www.wto.org – Всемирная торговая организация 

8. http://www.worldbank.org – Всемирный банк 

9. http://www.uncitral.org – Комиссия Организации Объединенных Наций по праву 
международной торговли (ЮНСИТРАЛ) 

10. www.unidroit.org – Международный институт унификации частного права 

(УНИДРУА) 

11. http://www.iccwbo.org – Международная торговая палата (МТП) 

12. http://www.wcoomd.org – Всемирная таможенная организация 

13. http://www.ved.gov.ru/unsitral – Портал внешнеэкономической информации 

14. http://www.imf.org – Международный валютный фонд 

15. http://www.worldbank.org – Группа Всемирного банка 

16. http://www.eurasiancommission.org – Евразийская экономическая комиссия 

17. http://www.economy.gov.ru – Министерство экономического развития 

Российской Федерации 

18. http://www.minpromtorg.gov.ru – Министерство промышленности и торговли – 

Российской Федерации 
19. http://www.tpprf.ru/ru – Торгово-промышленная палата Российской Федерации 

20. http://www.customs.ru – Федеральная таможенная служба Российской 

Федерации 
21. http:// www.eaeunion.org – Евразийский экономический союз (ЕАЭС) 

 

7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Занятия проводятся в аудиториях Юридического института ВлГУ (корп. № 11) по 

адресу г. Владимир, ул. Студенческая, д. 8. Все аудитории оснащены компьютерной 

техникой с операционной системой Windows и стандартным пакетом Microsoft Office, с 

доступом в Интернет; видео мультимедийным оборудованием, которое позволяет 

визуализировать процесс представления презентационного материала, а также проводить 

компьютерное тестирование обучающихся по учебным дисциплинам; доской настенной; 

фломастером. 

Компьютерная техника, используемая в учебном процессе, имеет лицензионное 
программное обеспечение: 

• Операционная система семейства Microsoft Windows. 

• Пакет офисных программ Microsoft Office. 

• Консультант+. 

http://www.garant.ru/
http://library.vlsu.ru/
http://www.elibrary.ru/
https://www.wto.org/
http://www.worldbank.org/
http://www.uncitral.org/
http://www.unidroit.org/
http://www.iccwbo.org/
http://www.wcoomd.org/
http://www.ved.gov.ru/unsitral
http://www.imf.org/
http://www.worldbank.org/
http://www.eurasiancommission.org/
http://www.economy.gov.ru/
http://www.minpromtorg.gov.ru/
http://www.tpprf.ru/ru
http://www.customs.ru/
http://www.eaeunion.org/


 



 

 


